

普京下令俄军

取消攻打亚速钢铁厂的计划

新华社北京4月21日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯总统普京21日下令俄军取消攻打马里乌波尔市亚速钢铁厂的计划,并要求俄军继续封锁亚速钢铁厂。乌克兰总统办公室顾问阿列斯托维奇20日在社交媒体发布视频讲话说,俄军当天对哈尔科夫州、卢甘斯克和顿涅茨克等多地发起猛攻。

● 普京21日在克里姆林宫会见俄国防部长绍伊古,绍伊古汇报了俄军攻打马里乌波尔市的相关情况。绍伊古说,俄军已控制除亚速钢铁厂外的整个马里乌波尔市,2000多名武装人员被“牢牢地”封锁在亚速钢铁厂内。普京听取汇报后,下令俄军取消攻打亚速钢铁厂的计划。他说,取消进攻计划是为了保护俄军人员的生命。普京要求俄军继续封锁亚速钢铁厂,不让任何被封锁的武装人员逃脱。

● 据塔斯社报道,俄罗斯外交部独联体事务二司司长波利修克20日说,当所有任务完成后,俄军的特别军事行动将结束。这些任务包括:保护顿巴斯地区的平民、乌克兰去军事化和“去纳粹化”、消除北约国家利用乌克兰领土给俄方造成威胁。

● 俄罗斯国防部21日通报说,乌克兰军队用“圆点-U”导弹袭击了乌克兰扎波罗热州托克马克镇一家私人禽养殖场。俄国防部说,乌军使用战术导弹打击养殖场是犯罪行为,威胁平民安全。

● 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫20日晚通报说,自开展特别军事行动以来,俄军共摧毁乌军140架飞

机、106架直升机、498架无人机、254套防空导弹系统,2397辆坦克和其他装甲车辆、261台多管火箭炮、1038门野战火炮和迫击炮以及2244辆特种军用车辆。

● 阿列斯托维奇说,俄军20日对卢甘斯克地区西部的波帕斯纳亚和鲁别日诺耶发起猛烈攻击。自哈尔科夫州东南部的伊久姆至顿涅茨克地区北部重镇斯拉维扬斯克一线,俄军集中了大量兵力并试图突破乌军阵地,但未获成功。俄军试图向扎波罗热州东北部的古利亚伊波列方向推进,但遭到乌军飞机和地面部队的炮火打击。

● 乌克兰总统泽连斯基20日接受法国资讯电视台BFMTV采访时表示,乌克兰尚未收到西方承诺的任何型号战斗机。乌军目前无法增援被俄军包围在马里乌波尔市的乌军人员。

● 日本国会参议院20日通过两部法律以制裁俄罗斯。修订后的《关税临时措施法》取消了此前给予俄罗斯的保障贸易优惠等“最惠国待遇”,加入了提高俄罗斯商品进口关税等内容;修订后的《外汇法》将限制受制裁对象向第三方转移加密货币资产,以防俄罗斯利用加密货币资产绕过制裁。此外,遭到日本政府驱逐的俄罗斯8名外交官20日从东京羽田机场离境。

● 委内瑞拉总统马杜罗20日晚在电视讲话中说,西方国家因乌克兰问题对俄罗斯实施的制裁正对全球经济产生负面影响。他要求西方国家立即取消对俄罗斯的制裁,防止制裁措施进一步反噬全球经济。



这是4月20日在马里乌波尔一处入口拍摄的钢铁工人雕塑。

新华社发

俄成功试射“萨尔马特”洲际弹道导弹

新华社莫斯科4月20日电(记者黄河)俄罗斯国防部20日说,俄罗斯当天成功试射一枚“萨尔马特”洲际弹道导弹。

据俄国防部网站20日发布的消息,一枚“萨尔马特”洲际弹道导弹当天莫斯科时间15时12分从俄西北部阿尔汉格尔斯克州普列谢茨克发射场升空。试射任务完成,导弹飞行各阶段的设计性能得到确认,弹头落入俄远东堪察加半岛库拉靶场指定区域。

俄总统普京当天通过视频观看了导弹发射,对导弹成功试射表示祝贺。他特别强

调,该导弹在研制过程中使用的全部是俄罗斯国产组件和零部件。

俄称其第五代重型洲际弹道导弹“萨尔马特”重量超过200吨,可采用包括高超音速弹头在内的多种核弹头,可突破敌方反导系统。它将取代苏联时期研制的“撒旦”洲际弹道导弹。普京2018年发表国情咨文时曾介绍说,“萨尔马特”洲际弹道导弹的一招“杀手锏”是飞越极地攻击另一个半球的敌方目标,其他国家现有和研制中的反导系统无法对付这种攻击模式,它“可以打到地球上任何一个角落”。

日本民众举行集会 要求返还日本从中国掠夺的文物

新华社东京4月21日电(记者姜俏梅)由日本有识之士组成的“中国文物返还运动推进会”20日在东京举行集会,要求日方返还战争期间从中国掠夺的文物。

今年是中日邦交正常化50周年,也是日本战败77周年。“中国文物返还运动推进会”联合代表、日本“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景指出,战后日本保守政权并没有认真反省侵略行为,也从未调查和公布从亚洲各地掠夺来的文物

难,我们无法让无辜逝去的生命死而复生,但是可以归还从中国掠夺的文物。我们发起中国文物返还运动启动集会,希望通过返还文物实现‘历史和解’进而推动两国关系发展。”

“中国文物返还运动推进会”联合代表、日本“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景指出,战后日本保守政权并没有认真反省侵略行为,也从未调查和公布从亚洲各地掠夺来的文物

实际情况。据他介绍,日方从朝鲜半岛掠夺来的文物多达30万件,而从中国掠夺来的文物数量庞大无以计数。

当天,从日本各地赶来的100多名民众参加集会。多位学者就目前国际形势下维持日中战略互惠关系的重要性以及返还文物运动的意义等进行了专题演讲。与会人士认为,日方应正视历史,将使用武力从中国掠夺的文物返还。

法国总统选举“决战”在即 马克龙向连任发起冲刺

法国总统选举第二轮投票定于24日举行。最新民意调查显示,现任总统埃马纽埃尔·马克龙预计将获得55%至56%的选票,胜算高于竞争对手、极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞,有望获得连任。

马克龙阵营对这场“决战”态度谨慎,称由于大量选民没有拿定主意,一切尚无定论。

法国20日晚举行第二轮投票前唯一一场电视辩论,马克龙与勒庞舌战3小时。《巴黎人报》21日形容这场辩论为“马克龙进攻、勒庞防守”。文中写道:“勒庞给人们留下已准备好治理国家的印象吗?这是唯一关键的问题。从辩论来看,她没能消除人们的疑虑。”

法国埃拉贝民意调查公司21日公布的民调结果显示,多数

观众认为马克龙在辩论中表现更胜一筹。59%的受调查者认为马克龙是辩论的“胜者”,认为勒庞获胜的占39%;36%的受调查者认为马克龙更能团结法国,认为勒庞能做到这一点的占31%。

在受调查者看来,马克龙更有说服力,但同时在辩论中的表现有些傲慢;勒庞更能理解普通民众面临的困境,但她极右翼观点仍令人担忧。

在最后的冲刺中,两人都将目光投向左翼选民,尤其是极左翼政党“不屈法国”党候选人让-吕克·梅朗雄的支持者。在10日举行的首轮投票中,梅朗雄排名第三。

由于投票日前一天不得举行竞选宣传活动,马克龙和勒庞仅剩两天时间争取更多选民支持。马克龙定于21日前往

巴黎北郊塞纳-圣但尼省拉票。当地不少居民收入较低,重点关注住房和购买力问题。在首轮投票中,马克龙在当地得票率远低于梅朗雄。

勒庞21日前往法国北部上法兰西大区,定于晚间在阿拉斯举行集会活动。阿拉斯原本被视为极右翼阵营大本营,但在首轮投票中,勒庞在当地的得票率略微落后于马克龙。

一些专家认为,虽然马克龙在民调中优势明显,但并不等于他能“稳赢”勒庞。瑞银集团经济学家迪安·特纳说:“马克龙在民调中领先大约10个百分点,高于任何可能存在的误差率。但近年来多次出现令人震惊的选举结果,所以认为勒庞无法获得意外胜利的想法幼稚。”

据新华社电

联合国秘书长

希望与俄乌领导人会面 讨论实现和平等事宜

新华社联合国4月20日电(记者王建刚)

联合国秘书长古特雷斯的发言人迪雅里克20日说,古特雷斯日前分别致信俄罗斯和乌克兰常驻联合国代表团,表示希望前往两国并与俄总统普京和乌总统泽连斯基分别会面,就实现和平等事宜进行面对面讨论。

迪雅里克当天在一份声明中说,古特雷斯希望与两国领导人讨论采取紧急措施,以早

日实现和平和“基于联合国宪章和国际法的多边主义的未来”。古特雷斯说,俄罗斯和乌克兰都是联合国的创始会员国,始终坚定支持联合国。

古特雷斯19日呼吁俄罗斯和乌克兰在东正教复活节期间实施为期4天的人道主义停火,以便平民安全离开冲突地区,联合国及其合作伙伴能够向冲突地区无障碍地运送人道主义援助物资。

欧洲理事会主席米歇尔 访问乌克兰

新华社基辅4月20日电

欧洲理事会主席米歇尔20日访问乌克兰首都基辅并与乌总统泽连斯基举行会晤,双方就乌克兰申请欧盟候选国地位、对俄罗斯第六轮制裁、马里乌波尔局势和乌克兰重建等问题进行了讨论。

据乌克兰总统网站报道,在会见结束后举行的媒体见面会上,泽连斯基表示,为获得欧盟候选国地位,乌方已向欧盟方面递交了“调查问卷”的部分答复,乌方期待欧盟就乌克兰“入盟”这一优先问题开会表决。米歇尔表示,关于给予乌克兰欧盟候选国地位问题,欧盟拟于6月底做出决定。

泽连斯基呼吁欧盟尽快批准对俄罗斯的第六轮制裁措

施。他表示,希望新的制裁措施能够对俄罗斯石油和天然气实施全面禁运。米歇尔表示,欧盟支持对俄罗斯加大施压。

关于马里乌波尔战事,泽连斯基表示,目前马里乌波尔的局势在恶化,遗憾的是乌俄双方没能就局势达成积极成果。乌方希望通过外交途径解决马里乌波尔被困人员解救问题,愿与俄方进行任何形式的人员交换。

泽连斯基还表示,在未来三年的总统任期内,他愿意就结束战争与俄罗斯总统普京进行对话。

据乌总统网站报道,泽连斯基与米歇尔当天还就成立“团结信托基金”以资助乌战后恢复和重建问题进行了讨论。